Зачетная система опроса учащихся 8 класса по программе А.В.Перышкина

Разработана  и опробована учителем физики ГОУ СОШ «Школа здоровья» №659

Шамшудиновой М.Т.

Зачет №1 «Внутренняя энергия»

Вариант №1

Вопросы:

1. Почему общее движение молекул тела является очень сложным?

2. Какое движение называется тепловым?

3. Какие превращения энергии происходят при подъеме свинцового шарика и при его падении?

4. В какую энергию превращается механическая  энергия шарика при ударе о свинцовую плиту?

5. Какую энергию называют внутренней энергией?

6. Что называется теплопередачей?

7. Приведите примеры увеличения внутренней энергии способом теплопередачи.

8. Как можно изменить внутреннюю энергию тела?

9. Какие виды теплопередачи вы знаете?

10. Что называется теплопроводностью?

11. Какие вещества имеют наибольшую и наименьшую теплопроводность?

12. Что называется конвекцией?

13. Как переносится энергия при конвекции?

14. Чем отличается естественная конвекция от вынужденной?

15. Какие тела лучше поглощают излучение?

Задачи:

1. Почему тело нагревается, если пилить его длительное время?
2. Медный и стеклянный сосуды одинаковой массы и вместимости одновременно заполнили горячей водой. В каком сосуде быстрее закончится процесс теплообмена и почему?

3. Объясните, почему батареи центрального отопления устанавливают обычно под окнами?

4. Почему грязный снег в солнечную погоду тает быстрее, чем чистый?

Тест:

1. На каком способе теплопередачи основано водяное отопление?

а. теплопроводности                    б. конвекции                     в. Излучении

2. Какие вещества имеют наибольшую теплопроводность?

а.бумага                                           б.солома                             в.серебро                   г. Чугун

3. В какой цвет окрашивают наружные поверхности самолета, чтобы избежать их перегрева?

а.в светлый цвет                           б. в темный цвет

4. Изменится ли температура тела, если оно больше поглощает энергии излучения, чем испускает?

а.тело нагревается                       б.тело охлаждается            в.температура не изменится

Зачет  №1 «Внутренняя энергия»

Вариант №2

Вопросы:

1. Приведите примеры тепловых явлений.

2. Как изменяется состояние пластилинового шара и пластилиновой плиты в результате их соударения?

3. Какую энергию называют внутренней энергией тела?

4. Зависит ли внутренняя энергия тела от его движения и положения относительно других тел?

5. От чего зависит внутренняя энергия тела?

6. Как можно изменить внутреннюю энергию тела?

7. Что называется  теплопередачей?

8. Приведите примеры увеличения внутренней энергии тела способом теплопередачи.

9. Что называется теплопроводностью?

10. Почему мех, пух защищают от холода?

11. Что называется конвекцией?

12. Чем отличается естественная конвекция от вынужденной?

13. Почему жидкости и газы нагревают снизу?

14. Почему конвекция невозможна в твердых телах?

15. Какие тела хуже поглощают энергию излучения?

Задачи:

1. Почему при вбивании гвоздя его шляпка нагревается слабо, а когда гвоздь уже вбит, то достаточно несколько ударов, чтобы сильно нагреть шляпку?

2. В какой обуви больше мерзнут ноги: зимой - в просторной или тесной?
3. Почему пористый кирпич обладает лучшими теплоизоляционными свойствами, чем плотный кирпич?

4. В каком платье летом менее жарко: в белом или в темном?

Тест:

1. Каким способом теплопередачи происходит нагревание воды в кастрюле на газовой плите?

а. теплопроводностью                б.конвекцией                        в.излучением

2. Чтобы плодовые деревья  не вымерзли, их приствольные круги на зиму покрывают опилками. Опилки обладают……. Теплопроводностью.

а. хорошей                                    б. плохой

3. В каком из перечисленных тел теплопередача происходит главным образом путем теплопроводности?

а. воздух                                        б. кирпич                                в. Вода

Зачет №1 «Внутренняя энергия»

Вариант№3

Вопросы :

1. Что называется тепловым движением?

2. Что называется механической энергией тела?

3. Какие виды механической энергии вы знаете?

4. Какой энергией обладают молекулы?

5. Что называется внутренней энергией тела?

6. Показать схематически, на примере свинцового шарика, превращение механической энергии во внутреннюю?

7. Является ли внутренняя энергия постоянной величиной? От чего она зависит?

8. Как можно изменить внутреннюю энергию тела?

9. Что такое теплопередача?

10. Какие виды теплопередачи вы знаете?

11. Что называется конвекцией?

12. Как переносится энергия при конвекции?

13. Чем отличается естественная конвекция от вынужденной?

14. Какие тела лучше отражают энергию?

15. Какие тела лучше поглощают энергию?

Задачи:

1. В теплую комнату внесли с улицы бутыль, закрытую пробкой. Через  некоторое время  пробка выскочила из бутыли. Почему?
2. Почему при обработке детали напильником и деталь и напильник нагреваются?

3. Почему вспаханное поле сильнее нагревается солнечным излучением, чем зеленый луг?

4. Почему лицо человека, сидящего перед открытой топящейся печью, сразу ощущает прохладу, если закрыть дверцу печки?

Тест:

1. На каком способе теплопередачи основано тепловое отопление?

а. теплопроводность               б. конвекция                         в. Излучение

2. Продукты положили в холодильник. Как изменилась их внутренняя энергия?

а. уменьшилась за счет теплопередачи   б. увеличилась за счет теплопередачи     в. Увеличилась за счет совершения работы

3. Каким путем  совершается перенос энергии от Солнца к Земле?

а. конвекцией    б. излучением       в. конвекцией и теплопроводностью  г. Теплопроводностью

Зачет №2 «Количество теплоты»

Вариант№1

Вопросы:

1. дать определение количества теплоты.

2. от чего зависит количество теплоты необходимое для нагревания тела?

3. какими единицами измеряют количество теплоты и внутреннюю энергию?

4. что называется удельной теплоемкостью вещества?

5. в чем измеряется удельная теплоемкость вещества?

6. что такое удельная теплота сгорания топлива? В чем она измеряется?

7. почему в качестве охладителя из всех жидкостей выгоднее всего применять воду?

8. как вычислить количество теплоты, которое выделяется при охлаждении?

9. как вычислить количество теплоты, выделяемое при сгорании топлива?

Задачи:

1. нагретый камень массой 5кг, охлаждаясь в воде на 1оС, передает ей 2,1кДж энергии. Чему равна удельная теплоемкость камня?

2. в алюминиевой кастрюле, масса которой 800г, нагрели 5л воды от 10 градусов до кипения. Какое количество теплоты получили кастрюля и вода, если при нагревании атмосферное давление составляло 760мм.рт.ст.?

3. в железный душевой бак, масса которого 65кг, налили холодной колодезной воды объемом 200л. В результате нагревания солнечным излучением температура воды повысилась от 4 градусов до 29 градусов. Какое количество теплоты получили бак и вода?

4. к зиме заготовили сухие  сосновые дрова объемом 2м3 и каменный уголь массой 1,5т. Сколько теплоты выделится в печи при полном сгорании в ней заготовленного топлива?
5. Как изменится температура воды объемом 100л, если считать, что вся теплота, выделяемая при сжигании древесного угля массой 0.5кг пойдет на нагревание воды?
Тест:

1. При горении обычного топлива происходит ……..

А – химическая реакция соединения атомов углерода с атомами кислорода;

Б– химическая реакция распада молекул на атомы.

2. Влияет ли близость больших водоемов, например, моря, на среднегодовую температуру воздуха?

А – влияет, благодаря большой удельной теплоемкости воды около больших водоемов удерживается умеренный климат;

Б – не влияет, так как воздух является очень плохим проводником теплоты.

Зачет №2 «Количество теплоты»

Вариант № 2

Вопросы:

1. Что такое количество теплоты?

2. Как зависит количество теплоты от массы?

3. Что показывает удельная теплоемкость?

4. В чем измеряется удельная теплоемкость?

5. Почему близость водоемов влияет на температуру воздуха?

6. Удельная теплоемкость алюминия 920 Дж/(кгоС). Что это означает?

7. Что такое удельная теплота сгорания топлива?

8. Как вычисляют количество теплоты, выделяемое при сгорании топлива?

9. Может ли энергия исчезнуть или возникнуть из ничего?

Задачи:

1. Для изменения температуры нафталина, никеля и фарфора массой 1кг на 1 градус соответственно требуется 130,460,750Дж энергии. Чему равна удельная теплоемкость этих веществ?

2. Какое количество теплоты получили алюминиевая кастрюля массой 300г и находящаяся в ней вода объемом 1,8л при нагревании от 20 до 90 градусов?

3. Рассчитать какое количество теплоты отдаст кирпичная печь, сложенная из 300 кирпичей, при остывании от 70оС до 20оС?

4. Смешали бензин объемом 1,5л и спирт объемом 0,5л. Какое количество теплоты выделится при полном сгорании этого топлива?

5. Сколько воды, взятой при 14 градусах, можно нагреть до 50 градусов сжигая спирт массой 30г и считая, что вся выделяемая при горении спирта энергия идет на нагревание воды?

Тест:

1. для определения теплоты сгорания топлива необходимо измерить ….

А – количество теплоты, выделяемое при полном сгорании топлива, его массу и объем

Б -  количество теплоты, выделяемое при полном сгорании топлива и его массу

2. можно ли ото льда отнять некоторое количество теплоты?

А – да, но только тогда, когда другие тела имеют более низкую температуру

Б – нет, так как лед холодный

Зачет №2 «Количество теплоты»

Вариант № 3

Вопросы:

1. Что   означает выражение : «удельная теплота сгорания топлива 1,4 . 107 Дж/кг?

2. В чем заключается закон сохранения энергии?

3. Как вычислить количество теплоты, выделяемое при сгорании топлива?

4. Приведите примеры превращения механической энергии во внутреннюю и внутренней в механическую.

5. Дать определение удельной теплоемкости. В  чем она измеряется?

6. От чего зависит количество теплоты, полученное телом при нагревании? 

7. Удельная теплоемкость меди 400Дж/(кгоС). Что она означает?

8. Что называется количеством теплоты?

9. Когда количество теплоты положительно, когда тело получает энергию или отдает?

Задачи:

1. Стальная деталь массой 20кг при обработке на токарном станке нагрелась на 50оС. На сколько Джоулей увеличилась внутренняя энергия детали?

2. Какое количество теплоты отдаст кирпичная печь массой 0,35т, остывая с изменением температуры на 60оС?

3. Какое количество теплоты выделилось при охлаждении чугунной болванки массой 32кг, если ее температура изменилась от 1115оС до 15оС?

4. Экспериментально было установлено, что при охлаждении куска олова массой 100г до 32оС выделилось 5кДж энергии. Определить первоначальную температуру олова.

5. Сколько каменного угля нужно сжечь, чтобы получить столько же энергии, сколько ее выделится при сгорании бензина объемом 6м3?

Тест:

1. При горении обычного топлива в основном образуются ……

А – молекулы углекислого газа;

Б – молекулы азота и кислорода.

2. Какая из указанных величин не применяется при вычислении количества теплоты, затраченной на нагревание тела?

А – начальная температура тела;

Б – конечная температура тела;

В – удельная теплоемкость тела;

Г – масса тела;

Д – объем тела.

Зачет №3 «Тепловые явления»

Вариант №1

Вопросы:

1. Сравнить удельную теплоемкость воды и льда и сделать вывод.

2. Почему для измерения наружного воздуха в холодных районах применяют термометры со спиртом?

3. Почему происходит охлаждение жидкостей при испарении?

4. Можно ли измерить температуру кипящей воды спиртовым термометром? Почему?

Тест:

I. Где внутренняя энергия больше?

1. В воде массой 1кг при 100оС              2. В водяном паре массой 1кг при 100оС

II. Какая часть внутренней энергии изменяется при нагревании воды?

1. Кинетическая энергия молекул         2. Потенциальная энергия взаимодействия молекул

III. При нагревании воды в закрытом сосуде от нуля градусов до температуры кипения изменяется…

1. Масса                        2. Внутренняя энергия                              3. Состав молекул

IV. Шарик падает с некоторой высоты на песок и застревает в нем. Какие превращения энергии с ним  происходят?

1. Потенциальная энергия шарика превращается в кинетическую, а кинетическая во внутреннюю.

2. Внутренняя энергия шарика превращается в кинетическую, а кинетическая в потенциальную

3. Кинетическая энергия шарика превращается во внутреннюю.

Задачи:

1. Как  изменится температура воды объемом 100л, если считать, что вся теплота, выделяемая при сжигании древесного угля массой 0,5кг, пойдет на нагревание воды?
2. Свинцовая деталь массой 100г охлаждается от 427 градусов до температуры плавления,  отвердевает и охлаждается далее до 27 градусов. Какое количество теплоты передает деталь окружающим телам? Удельная теплоемкость свинца 170 Дж/(кгоС).

3. Сколько льда, взятого при температуре 0оС, расплавится, если ему сообщить такое количество теплоты, которое выделится при конденсации водяного пара, масса которого 8кг, а температура 100оС?

4. За 3 часа пробега автомобиль, КПД которого 25%, израсходовал 24кг бензина. Какую среднюю мощность развивал двигатель автомобиля при этом пробеге?

5. В кастрюлю с холодной водой, масса которой 3кг, а температура 10оС влили 2кг кипятка. Какая температура воды установится? Нагреванием сосуда пренебречь.
Зачет №3 «Тепловые явления»

Вариант№2

Вопросы:

1. Удельная теплоемкость меди 380 Дж/(кг. градС). Что это означает?

2. При какой температуре замерзает ртуть?

3. При каких условиях происходит конденсация пара?

4. Изменяется ли температура воды при кипении?

Тест:

I. Составьте текст из фраз А, Б, В.

А. 1. Удельная теплота парообразования…

     2. Удельная теплота конденсации…

     3. Температура кипения…

     4. Испарение…

     5. Конденсация…

Б. 1. Является физической величиной…

    2. относится  к физическим явлениям…

В. 1. И поэтому не имеет численного значения.

    2. и имеет для каждого вещества определенное численное значение, выраженное… (допишите соответствующую единицу из следующих: оС, Дж/(кгоС),Дж/кг).

II. Какие превращения энергии происходят при торможении велосипеда? 

1. Еп велосипеда превращается в кинетическую.

2. Ек велосипеда превращается в потенциальную.

3. Ек велосипеда превращается во внутреннюю энергию земли и велосипеда.

Задачи:

1. Сколько воды,  взятой при 14оС, можно нагреть до 50оС, сжигая спирт массой 30г и считая, что вся выделяемая при горении спирта энергия идет на нагревание воды?

2. Какое количество теплоты пошло на нагревание в полярных условиях пищевой воды изо льда массой 10кг, взятого при -20оС, если температура воды должна быть 15оС?

3. Какое количество теплоты потребовалось, чтобы изо льда массой 2кг, взятого при  - 10оС, получить пар при 100оС?

4. Определить КПД двигателя трактора, которому для выполнения работы 1,89 . 107Дж потребовалось 1,5кг топлива с удельной теплотой сгорания 4.2 . 107Дж/кг.

5. До какой температуры нагрелась во время работы стальная фреза массой 1кг, если после погружения ее в калориметр с водой, масса которой 1кг, температура повысилась от  10оС до 30оС?
Зачет №4 «Электричество»

Вариант №1

1. Что такое полюс источника тока? Сколько полюсов у источника тока и какие? 

2. По спирали электролампы проходит 540 Кл электричества за каждые 5мин. Чему равна сила тока в лампе?

3. Почему тепловое движение электронов в проводнике не может быть вызвано электрическим током?

4. Определить число электронов, проходящих за 1с через сечение металлического проводника при силе тока в нем 0,8мкА.

5. Чему равно напряжение на участке цепи, на котором совершена работа 500Дж, при прохождении 25Кл электричества?

6. Каково напряжение на автомобильной лампе, если при прохождении через нее 100Кл электричества была совершена работа 1,2кДж?

7. При переносе 240Кл электричества из одной точки электрической цепи в другую за 15мин совершена работа 1200Дж. Определить напряжение и силу тока в цепи.

8. Сопротивление алюминиевого провода длиной 0,9км и сечением 10мм2 равно 2,5Ом. Определить его удельное сопротивление.

9. Какого сечения взят медный провод, если при длине 1км его сопротивление равно 1,1Ом?

10. Необходимо вдвое уменьшить силу тока в данном проводнике. Что для этого надо сделать?

11. Определить силу тока, проходящего по стальному проводу длиной 100м и сечением 0,5мм2, при напряжении  68В.

12. В цепь источника тока, дающего напряжение 6В, включили кусок никелиновой проволоки длиной 25см и сечением 0,1мм2. Какая сила тока установилась в цепи?

13. Какой силы ток возникает в реостате сопротивлением 650Ом, если к нему приложить напряжение 12В?

14. Начертите схему электрической цепи, содержащей гальванический элемент, выключатель, электрическую лампу, амперметр и вольтметр.

Зачет №4 «Электричество»

Вариант №2

1. Ток в электрическом паяльнике 500мА. Какое количество электричества пройдет через паяльник за 2минуты?

2. Почему трудно, а иногда почти невозможно зарядить электроскоп в сыром помещении?

3. Могут ли жидкости быть проводниками? Диэлектриками? Приведите примеры.

4. Сколько времени продолжается перенос 7,7Кл при силе тока 0,5А?

5. Напряжение на зажимах лампы 220В. Какая будет совершена работа при прохождении по данному участку 7Кл электричества?
6. При прохождении 6Кл электричества по проводнику совершается работа 660Дж. Чему равно напряжение на концах этого проводника?

7. Вычислить работу, совершенную в проводнике  при прохождении по нему 50Кл электричества, если напряжение на его концах 120В?

8. Сколько метров никелиновой проволоки сечением 0,1мм2 потребуется для изготовления реостата сопротивлением 180Ом?

9. Железная и алюминиевая проволоки имеют равные массы и одинаковые длины. Какая из них обладает большим сопротивлением?

10. В одну и ту же цепь включены электрическая лампа и плитка. Сила тока в плитке больше, чем в лампе. Почему?

11. В вольтметре, показывающем 120В, сила тока15мА. Определить сопротивление вольтметра.

12. По медному проводнику с поперечным сечением 3,5мм2 и длиной 14,2м идет ток силой 2,25А. определить напряжение на концах этого проводника.

13. Определить напряжение на концах стального проводника длиной 140см и площадью поперечного сечения 0,2мм2, в котором сила тока 250мА.

14. Начертить схему электрической цепи, состоящей из двух батареек, реостата, звонка, амперметра, вольтметра.

Зачет №4 «Электричество»

Вариант №3

1. Вычислить силу тока в проводнике, через который в течение 1миуты проходит 90 Кл электричества.

2. Почему магнитный компас дает неправильные показания, если вблизи находится проводник с током?

3. При электросварке сила тока достигает 200А.  Какой    электрический заряд проходит через поперечное сечение электрода за5 минут?

4. Во включенном в цепь приборе сила тока равна 8мкА. Какой заряд проходит через этот прибор в течение 10 минут?

5. Вычислить работу, которая совершается при прохождении через спираль электроплитку 15Кл электричества, если она включена в сеть с напряжением 220В.

6. Напряжение на концах проводника 300В.Какая будет совершена работа при прохождении по проводнику 8Кл электричества?
7. Вычислить работу, которая совершается при прохождении 5Кл электричества через прибор, находящийся под напряжением 12В?

8. Определить напряжение на участке цепи, если при прохождении по нему заряда в 10Кл током была совершена работа 15кДж.

9. Два мотка медной проволоки одинакового сечения имеют длину 50м  и 150м. Какой из них обладает меньшим сопротивлением и во сколько раз?
10. На катушку электромагнита намотан медный провод сечением 0,03мм2 и длиной 200м. найти его массу и сопротивление.

11. Необходимо вдвое увеличить силу тока в цепи. Как это можно сделать?

12. Какое напряжение следует приложить к сопротивлению в 1000 Ом, чтобы получить в нем ток 8мА?

13. Сила тока в спирали электрокипятильника 4А. кипятильник включен в сеть с напряжением 220В. Какова длина нихромовой проволоки, из которой сделана спираль кипятильника, если ее сечение 0,1мм2?

14. Определить удельное сопротивление сплава, если напряжение на концах проволоки сечением 0,5мм2 и длиной 4м, сделанной из него,  равно 9,6В, а сила тока в ней 2А. 

Зачет №5 « Работа и мощность»

Вопросы:
1. Написать формулу работы тока.

2. Какими приборами измеряют работу тока?

3. Что называется мощностью электрического тока?

4. Как можно рассчитать мощность тока?

5. Что принимают за единицу мощности?

6. Какие единицы мощности используются в практике?

7. Какие величины указывают в паспортах приемников тока?

8. Как связаны между собой работа и мощность?

9. Как можно объяснить нагревание проводников электрическим током?

10. По какой формуле рассчитывается количество теплоты, выделяемое проводником с током?
11. Как формулируется закон Джоуля – Ленца?

12. Что представляет собой нагревательный элемент электронагревательного прибора?

13. Какими свойствами должен обладать металл, из которого изготавливают спирали или ленты нагревательного элемента?

14. Что может случиться с проводом, если сила тока превышает допустимую норму?

15. В чем причина короткого замыкания?

16. Для какой цели служат предохранители?
17. Почему нить накала в электрической лампе изготавливают из вольфрама?

18. В каких лампах нить накала тоньше – в более или в менее мощных?

19. Почему спираль электроплитки нагревается сильнее в том месте, где спираль тоньше?
20. Почему в плавким предохранителях не применяют проволоку из тугоплавких металлов?

21. Почему провода, подводящие ток к электрической плитке не нагреваются так сильно, как спираль у плитки?

22. Как изменится накал спирали у электрической плитки, если ее укоротить?
Зачет №5 « Работа и мощность»

Задачи:

Вариант №1

1. Электродвигатель трамвая работает при напряжении 600В. какую мощность развивает этот двигатель, если сопротивление 50 Ом?

2. Какую работу производит ток в автомобильной лампочке при напряжении12В и силе тока 3,5А в течение 20 секунд?

3. Электрический паяльник рассчитан на напряжение 12В и силе тока 5А. Какое количество теплоты  выделится в паяльнике за 30 минут работы?

4. Электроплитка мощностью 88Ватт грелась 5часов. Определить расход электроэнергии.

Вариант №2

1. По проводнику сопротивлением 1кОм течет ток силой 2мА в течение 1часа. Какое количество теплоты выделится в этом проводнике?
2. Самодельный электрический паяльник потребляет ток силой 500мА, мощность паяльника 60Вт. На какое напряжение рассчитан паяльник?

3. У дрели имеется электродвигатель мощностью 200Вт. Сколько энергии расходует дрель за 6 часов работы?

4. В электрической дуге киноустановки при напряжении 35В проходит ток 50А. сколько теплоты выделит дуга, если киносеанс продолжается 1,5 часа?

Вариант№3

1. По обмотке электрического двигателя, сопротивление которого 0,75Ом, проходит ток силой 20А. какое количество теплоты выделится в нем за 1минуту работы?

2. Паяльник потребляет ток силой 0,9А при напряжении 220В определить мощность паяльника.

3. Электрический звонок, включенный в электрическую сеть напряжением 120В,  потребляет ток 25мА. Сколько  электрической энергии расходуется при нажатии кнопки на 2 секунды?
4. Какое количество теплоты ежесекундно выделяется ксеноновым светильником «Сириус» мощностью 300кВт?

Зачет №6 «электромагнитные явления»
Вариант №1

Вопросы:

1. Какие магнитные явления вам известны?
2. Какая связь существует между электрическим током и магнитным полем?

3. Какими способами можно усилить магнитное действие катушки с током?

4. Какие тела называют постоянными магнитами?

5. Какие вещества притягиваются магнитом?

6. Где находятся магнитные полюса Земли?

7. Что такое области магнитной аномалии?

8. Каковы преимущества электрических двигателей по сравнению с тепловыми?

Задачи:

1. Указать какие полюса магнита и как они взаимодействуют?
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2. Указать полюса магнитов.
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Зачет №7 «электромагнитные явления»

Вариант №1

Вопросы:

1. В чем состоит опыт Эрстеда?

2. Что называют магнитной линией магнитного поля?

3. Что называют электромагнитом?

4. Что называют магнитными полюсами  магнита?

5. Как взаимодействуют между собой полюсы магнитов?

6. Чем объясняют появление магнитных бурь?

7. Где применяются электрические двигатели?

8. Кто и когда изобрел первый электрический двигатель?

Задачи:
1. Указать какие полюса магнита и как они взаимодействуют?
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2. Как направлен ток в проводнике?
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Зачет №7 «Световые явления»

Вариант №1

1. По какому закону распространяется свет?

2. Известно, что мы видим тела и не являющиеся источниками света. Какое явление приводит к этому?

3. На пути тонкого светового пучка АО помещают стеклянную пластинку. Какая стрелка показывает направление отраженного луча?












4. Какие из данных линз собирающие?



5. Сформулируйте законы отражения и поясните их рисунком.

6. Какое изображение получается в плоском зеркале?

7. Нарисуйте ход лучей в плоском зеркале.





8. Нарисовать главную оптическую ось, фокус, оптический центр линзы и ход лучей в рассеивающей линзе.

9. Определить оптическую силу линзы, фокусное расстояние которой 20см.

10. Построить изображение, которое дает собирающая линза, если предмет расположен за двойным фокусным расстоянием.

11. При солнечном затмении на Землю падает тень и полутень от Луны. Видит ли Солнце человек, находящийся в области тени. Ответ обоснуйте.

12. Построить преломленный луч.




13. Предмет находится на расстоянии 20см от плоского зеркала. На каком расстоянии от предмета окажется его изображение, если предмет отодвинуть от зеркала еще на 10см? ответ объясните.

14. Угол между падающим и отраженным лучами 30о. Каким будет угол отражения, если угол падения увеличится на 10о? сделать чертеж.
Зачет №7 «Световые явления»

Вариант №2

1. Что называется световым излучением?

2. Какие виды источников света вы знаете?

3. По какому закону распространяется свет?

4. Когда образуется солнечное затмение. Как расположены небесные тела и что видит человек, находящийся в полутени?

5. Какой  угол называется углом падения? Ответ пояснить рисунком.

6. Каковы законы отражения света?

7. Где применяются плоские зеркала?

8. Что называется линзой, и какие они бывают?
9. Что называется оптической силой линзы? В чем она измеряется?

10. Угол падения луча равен 25о. Чему равен угол между падающим и отраженным лучами?

11.  Построить изображение предмета, расположенного между фокусом и двойным фокусом линзы и охарактеризовать его.

12. Оптическая сила линз у очков соответственно равна 1,25дптр, 2дптр, 4дптр. Каковы фокусные расстояния трех линз?

13. Чему равен угол отражения?




14. Каковы законы преломления света?
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